
 

改善できる点は早急に取り組むともに、質の高い医療の提供に努めてまいります。 

Q 済生館を親しい方にもすすめようと思いますか 

山形市立病院済生館

◆ 入院患者さんから頂いたご意見より 

食事及び建物・設備において満足率が低い結果となりました。中でも食事に関しては 57.9％と、全設問項目の中で一番低い満

足率でした。医師・看護師・その他のスタッフについてはすべての設問に対して 8 割を超える満足率でした。 

済生館へのご指摘 

・診療科と別の科の連携が不足して
いると感じ、不安に思った 

・スタッフの態度が悪かった 
・担当看護師の変更が多すぎる 
・スタッフの声が大きすぎる 

・他の部屋の物音が気になる 
・病室が暑すぎる 

・味付けが濃かった
・食事のカラー・バランスの点で緑

色が少なかった
 

職員の対応に関しては、医師はほぼ平均と同率。看護師やその他のスタッフは平均を上回り、「痛みや症状を和らげる対応」

「精神的なケア」「プライバシー保護の対応」についても平均を上回る結果となりました。「食事の内容」「病室・浴室・トイレなど」

については、平均を下回っているものの、極端に下回るような項目はありませんでした。 

 

山形市立病院済生館 管理課 企画調整係 作成 
山形市七日町 1‐3‐26 ℡ 023-625-5555（代表） 
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総合評価

医師による診療・治療内容

医師との対話

看護師

その他のスタッフの対応

痛みや症状を和らげる対応

精神的なケア

プライバシー保護の対応

病室・浴室・トイレなど

食事の内容

済生館：入院（n=各項目における有効回答数） 500床以上施設（n=58）:入院ベンチマーク平均値

全回答のうち「すすめる」、「まあまあすすめる」と回答した人の割合で算出した満足率は 88.8％でした。 

済生館の良い点 

・手術や手術後のケア等丁寧に処置
していただいた 

・急な入院だったが親切にしていた
だいて大変ありがたかった 

・家族との面会ができにくい状況で
看護師さんとの会話にずいぶんと
励まされた 

・突然の入院にもすばらしい対応で
こたえてくれた 

・家にいるときの様にリラックスで
きて良かった 
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済生館へのご要望 

・Wi-Fi が不安定なため改善してほ
しい 

・シャワー室を増やしてほしい 
・プライバシーに配慮した声の大き

さで話してほしい 

・見た目を良くしてほしい 
・子供が食べたいと思えるような食

事にしてほしい 
・温かい状態で提供してほしい 
・食材が大きかったので小さくカッ

トしてほしい 

総合評価 

設問項目ごとの満足率 
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痛みや症状を和らげる対応

患者に寄り添った対応

プライバシー保護の対応

要望や苦情の対応

食事の品数、味付け、色彩等について

病室・浴室・トイレについて

TVや寝具などの備品類について

建物や設備について

案内表示や掲示物

清掃の状況

入院セットについて

診療・治療内容

医師との対話

検査・治療・手術等の説明について

医師の態度・言葉遣い・身だしなみ

看護師の対応

退院前後の治療や通院等の説明について

日常生活の手助け等身の回りのお世話について

看護師の態度・言葉遣い・身だしなみ

話を聞く姿勢について

スタッフの対応

スタッフの態度・言葉遣い・身だしなみ

満足 やや満足 普通 やや不満 不満

他病院（500 床以上の 58 施設）との比較 （ベンチマーク調査） 


